

# Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Айкома ВКП(б) и Айм-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 71 (359)

воскресенье,  
10 декабря 1950 г.

Цена 15 коп.

В воскресенье, 17 декабря 1950 года — день выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

## Задача партийных организаций

Трудящиеся нашего аймака, как и народы всей нашей социалистической Родины, переживают радостные дни. В избирательных округах, агитпунктах проходят встречи избирателей со своими кандидатами в депутаты аймачного и сельских Советов депутатов трудящихся.

На собраниях трудящихся, посвященных встречам избирателей с кандидатами в депутаты, избиратели подводят краткие итоги созидательной работы, которая проведена под руководством партии и Советов за период с 1947 года по настоящее время, т. е. с периода предыдущих выборов. Эти итоги краткие, но внушительные. Они говорят о том, что за эти годы после выборов в местные Советы в декабре 1947 года, до неузнаваемости изменилась жизнь трудящихся. Ушли в прошлое тяжелые годы военного и послевоенного периода. Теперь восстановлен довоенный уровень, во всех отраслях народного хозяйства аймака.

Увеличилось число семилетних и начальных школ, выросло число медицинских учреждений. Лечебные учреждения пополнились высококвалифицированными кадрами. Радио, электричество прочно входят в быт трудящихся аймака.

При встрече с кандидатами в депутаты аймачного и сельских Советов депутатов трудящихся, избиратели не только подводят итоги работ и отмечают положительные стороны работы, но труженики села отмечают недостатки в работе Советов и дают наказ своим кандидатам, чтобы они, новый состав, избираемый в государственные органы, исправили отмеченные недостатки.

Встречи избирателей с кандидатами сталинского блока коммунистов и беспартийных знаменуют собой новый патристический подъем производствен-

ной и политической активности масс. На этих собраниях трудящиеся берут новые повышенные обязательства.

Задача партийных, комсомольских организаций состоит сейчас в том, чтобы шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся. Необходимо, чтобы партийные организации мобилизовали коммунистов, комсомольцев, агитаторов на то, чтобы они на своих десятидворках и в агитпунктах полнее рассказывали избирателями о победах нашего народа о том, как под солнцем Сталинской Конституции в единой дружной семье советский народ идет к светлому будущему — к коммунизму.

Развертывая шире агитационно-массовую работу среди избирателей, агитаторы — коммунисты, комсомольцы, беспартийные большевики должны возглавить трудовой подъем трудящихся аймака на выполнение плана развития общественного животноводства, на выполнение плана закладки семян и подготовку к весеннему севу — на завершение 1950 года — последнего года послевоенной сталинской пятилетки колхозами и промышленными предприятиями.

Партийные организации должны также шире разъяснить избирателям и о том, кто за кого будет голосовать, в каком округе. Надо рассказать о цвете бюллетеней — какой из них по выборам в аймачный, а какой в сельский Совет. Надо, чтобы каждый избиратель знал внесен ли он в список избирателей и т. д.

Шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу дня выборов, образцово подготовить к выборам избирателей аймака — важная задача партийных организаций.

## Кандидат у избирателей

Накануне дня Сталинской Конституции в теплой и дружественной обстановке проходила встреча кандидата в депутаты аймачного Совета по Покровскому избирательному округу тов. Белина и кандидатов в депутаты Пльинского сельского Совета т. г. Никиной Елены, Викторовой Анны, Будрина Алексея, Баташева Якова Гавриловича и Дегтярева Ивана Ив.

Первым слов взял доверенное лицо кандидата в депутаты аймачного Совета т. Белина Будрин Алексей. Тов. Будрин рассказал избирателям о трудовой и общественной деятельности кандидата в депутаты Белина Николая Ефимовича и призвал избирателей 17 декаб-

ря единогласно голосовать за т. Белина.

На собрании выступили также т. т. Никин, Белоусов А. С., Молоков С. Г., Викторов Афанасий и другие. Они рассказывали о выдвинутых кандидатах в аймачный и сельские Советы и призвали присутствовавших на собрании единогласно голосовать за т. т. Белина, Никину, Викторова, Будрина, Баташева и Дегтярева.

Выступившие затем т. т. Белин, Баташев, Будрин, Дегтярев и др. кандидаты горячо благодарили избирателей за оказанную им честь и дали слово доверие народа оправдать своим честным и самоотверженным трудом.

## КАНДИДАТЫ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ

### Сын партии

На предвыборном собрании коллектива работников Горьчинского рыбзавода выдвинут кандидатом в депутаты аймачного Совета тов. Стрельников и зарегистрирован для баллотировки по рыбзаводскому избирательному округу № 4 по выборам в аймачный Совет депутатов трудящихся.

Алексей Павлович Стрельников родился в 1909 году, в семье крестьянина-бедняка, в селе Никольское Тульской области. До 1926 года тов. Стрельников работает в хозяйстве своих родителей.

Как способный и энергичный товарищ Алексей Павлович Стрельников, в 1926 году местными жителями избирается председателем исполкома Никольского сельсовета, Куркинского района, Московской области.

Председателем сельсовета он работает до призыва в Красную Армию, до 1931 года. Будучи бойцом, он в 1932 году вступает в ряды славной коммунистической партии. Демобилизовавшись из Красной Армии в 1933 году, тов. Стрельников

переходит на партийную работу. До 1934 года работает помощником секретаря райкома ВКП(б), секретарем райкома ВЛКСМ Куркинского района, Московской области, первым секретарем Округкома ВЛКСМ в городе Лепель Белорусской ССР.

ЦК ВЛКСМ в 1938 году посылает тов. Стрельникова на работу в Бурят-Монгольскую АССР, где он первое время работает вторым секретарем Обкома ВЛКСМ, а в 1939 году избирается вторым секретарем Селенгинского аймака ВКП(б). В 1942 году тов. Стрельников избран секретарем по кадрам Улан-Удэнского горкома ВКП(б), а в 1944 году тов. Стрельников избран первым секретарем Прибайкальского аймака ВКП(б), где он и работает по настоящее время.

Где бы то ни работал, какие бы то должности ни занимал стойкий большевик, беспрдельно преданный сын большевистской партии, партии Ленина — Сталина тов. Стрельников, отдает все свои силы и знания на благо нашего народа, на дело проведенная в жизнь по-

становлений партии и правительства.

За период работы в Прибайкальском аймаке тов. Стрельников немало отдал своих сил на организационно-хозяйственное укрепление колхозов, на то, чтобы колхозники аймака жили зажиточно и культурно. Родина высоко оценила заслуги тов. Стрельникова наградив его медалями „За победу над Германией“, „За доблестный труд“ и грамотой Президиума Верховного Совета БМАССР. В день 25-летия БМАССР т. Стрельников награжден медалью „За трудовую доблесть“.

В прошлых выборах он был избран депутатом аймачного Совета.

Умелый организатор, отзывчивый и требовательный руководитель тов. Стрельников, выдвинут кандидатом в депутаты аймачного Совета по Рыбзаводскому избирательному округу № 4.

Отдадим свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных, верного сына партии и народа тов. Стрельникова Алексея Павловича!

## Воспитатель молодого поколения

Предвыборное собрание колхозников и колхозниц сельхозартела имени Молотова выдвинуло кандидатом в депутаты аймачного Совета заведующую учебной частью Батуранской семилетней школы тов. Немерову Таисию Гавриловну.

Таисия Гавриловна родилась в 1903 году в селе Острог Прибайкальского аймака в бедной крестьянской семье. В детстве учиться не удалось. Уже 16-летней девушкой она поступает в школу взрослых в городе Чите. С 1924 года по 1931 год работает продавцом, кассиром, завмагом, затем училась в Читинском лесотехническом рабфаке,

а позже в пединституте города Улан-Удэ.

С 1936 года по 1942 год учителствует в школах Читинской области, а с 1943 года в нашем аймаке. Сначала работала в Бурдуковской, потом в Молчановской начальных и Батуранской семилетней школах. За последнее время т. Немерова является завучем школы и ведет русский язык.

За время работы в школах аймака т. Немерова показала себя исключительно добросовестным, кропотливым работником, болеющим за свое дело. Все свои знания, силы и опыт она отдает благородному делу вос-

питания подрастающего поколения. Ее самоотверженный труд по достоинству оценен правительством. Она награждена медалью „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г. г.“ и значком „Отличник народного просвещения“.

Таисия Гавриловна проводит большую общественную работу на селе. В прошлые выборы она была избрана депутатом аймачного Совета. Доверие народа она с честью оправдала и избиратели колхоза имени Молотова вновь выдвинули ее кандидатом в депутаты по Нестеровскому избирательному округу № 8.

## Колхозный руководитель

Колхозники колхоза «Свободный путь» на своем предвыборном собрании выдвинули кандидатом в депутаты аймачного Совета председателя колхоза Шитикова Инокентия Васильевича.

Товарищ Шитиков родился в 1915 году в семье рыбака села Гремячинск, Прибайкальского аймака. До 1931 года работал в хозяйстве отца, а в 1931 году вступил в колхоз. В 1941 году он призывается в ряды Советской Армии, участвует в разгроме гитлеровских захватчиков под Сталинградом. В июле 1943 года всту-

пает в ряды славной коммунистической партии.

За боевые заслуги и храбрость, проявленные в боях он награжден медалью „За отвагу“, „За оборону Сталинграда“ и „За победу над Германией“.

В конце 1945 года он демобилизуется из Армии, а в феврале 1946 года избирается председателем колхоза «Свободный путь», где и работает по настоящее время.

Тов. Шитиков является умелым колхозным руководителем. Колхоз, которым он руководит, неплохо справляется с хозяй-

ственно-политическими задачами. В вывешнем году колхоз «Свободный путь» выполнил государственный план развития общественного животноводства, полностью обеспечил скот кормами.

Среди колхозников своего колхоза т. Шитиков пользуется авторитетом и уважением. Колхозники колхоза «Свободный путь» оказали ему большое доверие, выдвинули т. Шитикова кандидатом в депутаты аймачного Совета. Это высокое доверие своих односельчан он с честью оправдает.

## КАНДИДАТЫ НАРОДА

### Белин Николай Ефимович

Тов. Белин Николай Ефимович родился в 1907 году, в семье железнодорожного рабочего, на станции Чауж, Свердловской области.

Трудовую деятельность Николай Ефимович начал с 1925 года. До 1929 года работал техническим работником. В 1929 году тов. Белин вступает в ряды коммунистической партии и выдвигается на руководящую комсомольскую, партийную, а впоследствии на советскую работу. До 1933 года он работает секретарем комитета ВЛКСМ Нижне-Тагильского металлургического завода.

Центральным комитетом ВЛКСМ тов. Белин в 1933 году командирован в Бурят-Монгольскую АССР на работу помощником начальника политотдела по комсомолу. Бурят-Монгольский Обком ВЛКСМ послал его на работу в Боханскую, а впоследствии Тарбагатайскую МТС. С 1934 по 1938 год тов. Белин работал заместителем директора по политической Тарбагатайской МТС. С 1938 по 1943 год он работал в Бурят-

Монгольском Обкоме ВКП(б) в должности инструктора, заместителем заведующего организаторским отделом, вторым секретарем Мухоршибирского аймака ВКП(б), первым секретарем Пригородного райкома ВКП(б), гор. Улам-Удэ.

1943-45 годы Николай Ефимович работает начальником политотдела Иволгинской МТС, директором Кабанской МТС, заместителем председателя Кабанского аймисполкома. С 1945 года по настоящее время тов. Белин работает председателем аймисполкома в нашем аймаке.

За весь период своей трудовой деятельности тов. Белин показал себя как инициативный, честный и добросовестный работник. Как председатель исполкома аймачного Совета, он оперативно руководит сельскими Советами, умело сочетает хозяйственную работу с выполнением постановлений партии и правительства.

Тов. Белин является членом бюро айкома ВКП(б), принимает активное участие в общественной работе.

В своей практической работе тов. Белин отдает все свои силы и знания делу укрепления благосостояния колхозов и аймака в целом.

За самоотверженный труд тов. Белин награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 годы» и в честь 30-летия Великого Октября он награжден грамотой Президиума Верховного Совета БМАССР. В день 25-летия БМАССР он награжден медалью «За трудовую доблесть».

В выборах 1947 года был избран депутатом аймачного Совета.

Энергичный работник, чуткий и требовательный руководитель тов. Белин вполне заслуживает того доверия, которое оказали ему избиратели Покровского избирательного округа, выдвинув кандидатом в депутаты аймачного Совета.

Отдадим свои голоса за лучшего сына нашего народа, беспредельно преданного делу Ленина—Сталина, за товарища Белина Николая Ефимовича.

### Достойный кандидат

Предвыборное собрание членов сельскохозяйственной артели имени Ворошилова выдвинуло кандидатом в депутаты аймачного Совета своего односельчанина Подкорытова Никиту Александровича.

Лишившись 2-х лет отца, который погиб в русско-японскую войну, Никита Александрович рано начал трудовую жизнь в своем хозяйстве. Учиться ему пришлось всего лишь 3 года.

В своем хозяйстве он проработал до 1931 года. В 1931 году т. Подкорытов поступает работать в магазин заведующим. Показав себя на этой малень-

кой скромной должности работоспособным, инициативным и настойчивым в выполнении поставленной задачи, Никита Александрович выдвигается сначала на пост председателя сельпо, а затем председателя райпотребсоюза. На этой ответственной работе он умело справляется со стоящими перед потребкооперацией задачами и показывает себя как умелого и способного руководителя. В 1942 году его выдвигают на более ответственную работу—на должность заместителя председателя аймисполкома. На этой работе он проработал до 1948 года, а с

1948 года по настоящее время работает заместителем Уполномоченного. Член ВКП(б) с 1941 года.

Где бы ни работал Никита Александрович везде он успешно справляется со своей работой, добросовестно относится к порученному ему делу. Тов. Подкорытов был избран депутатом аймачного Совета в прошлых выборах. Он по достоинству оправдал доверие избирателей. Нет сомнения, что, будучи избранным депутатом 17 декабря тов. Подкорытов с честью оправдает доверие своих односельчан.

## О порядке голосования

В день выборов, 17 декабря, в 6 часов утра (по местному времени) в каждом избирательном участке председатель участковой избирательной комиссии в присутствии членов комиссии осматривает избирательные ящики, проверит наличие списка избирателей, составленного по установленной форме, и опечатывает ящики печатью комиссии, приглашает избирателей присутствовать к голосованию.

Для участия в выборах каждый избиратель лично является в помещение избирательного участка в любое, удобное для него время, от 6 часов утра до 12 часов ночи.

Здесь он предъявляет секретарю или члену комиссии паспорт, либо колхозную книжку, либо профсоюзный билет, либо иное удостоверение личности (если из этих документов, идя на выборы, надо взять с собой) в носке проверки по списку избирателей и отметки в нем, получает избирательные бюллетени. Отметка в списке о выдаче бюллетеней делается для того, чтобы один и тот же

избиратель не мог голосовать дважды.

Если избиратель приезжий или недавно поселился в данной местности и не числится в списках избирателей того участка, куда он пришел для голосования, то, кроме документа, удостоверяющего его личность, он должен предъявить удостоверение на право голосования, полученное в исполкоме Совета по прежнему месту жительства. Если избиратель вследствие болезни не может для голосования лично явиться на избирательный участок, то по его просьбе ему на квартиру может быть послан член участковой избирательной комиссии или уполномоченное на то лицо с избирательным ящиком уменьшенного размера для приема избирательных бюллетеней.

Во время выборов в местные Советы избиратель будет одновременно голосовать за кандидатов в депутаты двух Советов в сельский и в аймачный.

В связи с этим при выборах в местные Советы РСФСР установлены бюллетени различных цветов, а именно:

при выборах в сельские, поселковые Советы—белого цвета; при выборах в аймачные Советы—голубого цвета.

Это сделано и для удобства избирателей, и для облегчения работы участковых комиссий, в особенности при подсчете голосов.

В каждом бюллетене будет обозначено название Совета, куда избирается депутат, дата выборов, название и номер (или только номер избирательного округа, по которому депутат баллотируется (голосует)). Также, в левой половине бюллетеня, будут указаны: фамилия, имя, отчество выставленного по данному избирательному округу кандидата, а в первой части бюллетеня—кем то-есть какими организациями выставлен кандидат в депутаты.

Получив избирательные бюллетени, избиратель перейдет в



КРЫМСКАЯ ОБЛАСТЬ. Молодежь совхоза «Коктебель» Комбината «Массандра» активно готовится к выборам в местные Советы. В звеньях, бригадах, на квартирах рабочих агитаторы проводят беседы, знакомят избирателей с положением о выборах, разъясняют Сталинскую Конституцию.

На снимке: секретарь парторганизации совхоза Р. Ю. Валдыман проводит семинар агитаторов.

Фото Л. Яблонского.

Пресскэшше ТАСС

### Партийная жизнь

## Решение осталось на бумаге

В решениях парторганизации Селенгинского шпало завода было записано в адрес партбюро и секретаря парторганизации об улучшении состава агитаторов. Но эти решения, как и многие другие, остались на бумаге. Часть агитаторов коммунистов, как например, Баташев, Баранов, Михайлова, Иванов и другие, знал, что партбюро не спрашивало и не спрашивает с них никакой работы, не бывает на десятидворках, закрепленных за ними, не ведут никакой агитационной работы с избирателями, не дежурят на агитпункте и даже не посещают семинары агитаторов. Например, на последний семинар агитаторов 4 декабря явилось только 10 агитаторов из 27.

Некоторые избиратели, приходя на агитпункт, жалуются, что к ним не ходят агитаторы.

А избирателей интересует очень многое. Помимо того, что они хотят подробнее знать о положении о выборах, о кандидатах в депутаты, о международном и внутреннем положении СССР, их интересуют и многие бытовые вопросы такие как: почему плохое электроосвещение в квартирах, почему на заводе нет сапожной мастерской и т. д., и т. п. На все эти вопросы должен ответить агитатор, и мало ответить, а он должен добиться удовлетворения законных запросов трудящихся.

Работа агитатора большая, ответственная и почетная. Допущение ошибок в подборе и в работе агитаторов нужно исправлять быстро, помня о том, что работа агитатора среди населения на десятидворках не временная, а постоянная.

А. Чулин.

него избирательные бюллетени.

Избиратель не может вписывать в бюллетени фамилии лиц, не зарегистрированных кандидатами по данному избирательному округу, так как право выставлять кандидатов в депутаты принадлежит не отдельным лицам, а общественным организациям и обществам трудящихся, а также общим собраниям рабочих, служащих по предприятиям и учреждениям, крестьян по селам, военнослужащих по воинским частям и т. д.

Во время подачи голосов запрещена выборная агитация в помещении для выборов. Установлено это для того, чтобы на избирателя во время голосования никто не мог оказать никакого влияния.

В советской стране вся организация выборов в государственные органы власти строится на основе последовательного демократизма, присущего только социалистическому государству.

Ответ: редактор  
М. БАЛАГАНСКИЙ.

Тираж—700 экз.